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MATEMATIK : 20 soru
FEN BILIMLERI : 20 soru
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olmak lizere, 4.(2a + 3) cebirsel ifadesinin modellenmis héli asagidakilerden hangisidir?
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. A ve B birer rasyonel sayl olmak Uzere,

AzAS 5 |F

seklinde ifade ediliyor.

Buna gore, E + 1 isleminin
2 4
sonucu kactir?
53 55 143 145
A — B) — C) — D) —
) 16 ) 16 ) 64 ) 64

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3

3.

Ondalik g6sterimi 0,7 olan rasyonel sayinin
toplama ve carpma iglemlerine gére tersi
asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Toplama islemine  Carpma islemine

Gore Tersi Gore Tersi
A) 9 7
7 9
B) e 10
10 7
C) 10 1
7 10
D) _r 9
9 7



A MATEMATIK A

4. CRAM degerleri birbirine esit olan sayilar
oyunla eslestirmeye dayali olarak tasarlan-
mis bilgisayar uygulamasidir. Ugur Ogretmen,
CRAM uygulamasiyla hazirladigi matematik
oyununda ekranin sol bdliminde yer alan
sayilari, sag boélimdeki esitiyle eslestirecektir.

Sol Bolim

Sag Bolim

Buna gére yukarnidaki oyunda yapilan asa-
gidaki eslestirmelerden hangisi yanhigtir?

ﬁ
ot 17 D)
’ 5

5. 25<2
8

olduguna gore a yerine yazilabilecek en

kiiciik dogal sayi asagidakilerden hangisi-
dir?
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irem yeni aldigi kitabini her giin okumayi plan-
lamaktadir. Okuyacagi gunlik sayfa sayisini
ise asagidaki gibi disinmustdr.

“Kitabin okundugu gindn sira sayisinin 7 ka-
tindan 2 fazla”

Ornegin,
3. gln, 3’4n 7 katindan 2 fazla yani 3.7+2 = 23
sayfa kitap okuyacaktir.

irem planladi§i sekilde kitabini okuyarak 8
gunde bitirmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi irem’in
herhangi bir giinde okudugu sayfa sayisi
olamaz?

A)58 B) 44 C) 28 D) 16

. Asagida dérder es pargcaya bdlinmuUs ve her

birine birer rasyonel sayl yazilmis iki tablo
gosterilmisir.

1 7 5 1
3 2 8 2
1 24 14
—_—— —— 0 ——
6 5 6
. tablo Il. tablo

Evren |. tablodaki en buyuk sayiy Il. tablodaki
en kic¢lk sayiya boélerek sonucu a bulmustur.

Onder ise |. tablodaki en kiiciik sayi ile Il. tab-
lodaki en bUyUk saylyi carparak sonucu b bul-
mustur.

Buna gore a + b ifadesinin degeri asagida-
kilerden hangisine esittir?
N-3  B-s O

D)~
2 2 2



8.

10.

A

Bir UslU ifadenin hem tabani hem de kuvveti
ayni pozitif tam sayidan olusuyorsa o Usli ifa-
de egli Usli ifade olarak adlandirilir.

Ornegin;

88, 1111 2828 . gibi Uslu ifadeler, her biri-
nin tabani ve kuvveti ayni pozitif tam sayidan
olustugu icin esli GslU ifadelerdir.

Buna gore tabani ve ilssii 4’ten kiicuk
pozitif tam sayilardan olusmus egli uslii
ifadelerin degerlerinin toplami kactir?

A) 32 B) 28 C)14 D) 10

Asagida kural verilen sayi oriintiilerinden
hangisinin 6. adimindaki sayi 23’tiir?

A)3n +2
C)5n -3

B) 4n - 1
D) 6n + 1

Yakup Bey binicilik dersi vermektedir. Yakup
Bey’in yetiskinlere verdigi dersin bir saatlik
Ucreti 240 TL; cocuklara verdigi dersin 1 saat-
lik Ucreti 150 TL dir.

Yakup Bey bir hafta sonunda 3% saat ye-

tigkinlere, 4%saat cocuklaraders verdigine

gore bu derslerden toplam kag lira alir?

A) 1595
C) 1275

B) 1385
D) 1075

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3
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MATEMATIK

11.

12,

13.

Yukaridaki hesap makinesinin 2, 3 ve 7 tuslar
bozuktur. Bu tuslardan herhangi birine bir ke-
re basildiginda ayni rakamdan ikisi yan yana
yazilarak iki basamakli bir sayr olusmaktadir.
Ornegin, 3 rakamina bir kez basildiginda he-
sap makinesi 33 olarak gdstermektedir.

Hesap makinesinin diger tuslari saglam ol-
duguna gore bu hesap makinesi ile yapilan
7 - 12 isleminin sonucu kac olur?

A)-45 B) -5 C) 45 D) 65
fKﬁNYA ffffffffffffff D
an TR R S RS I e o
”””””””” B c

Yukarida kareli zemin (izerinde verilen
KLMN karesinin bir kenarinin uzunlugu
% cm olduguna gére ABCD dikdartgeninin

¢evre uzunlugu kac santimetredir?

4 8 10 16
A) — B) — — D) —
)3 )3 © 3 ) 3
- m _n

12 12 12

olduguna gére m . n ifadesinin degeri asa-
gidakilerden hangisine esittir?

A) 49 B) 0 C)-14 D) -49



A MATEMATIK A

14. Asagidaki diizenekte kire igerisinde Uzerinde 16. Ersin Bey’in Giggen seklindeki bahgesinin mo-
tam sayilarin yazili oldugu sekiz top bulun- deli asagida gosterilmistir.
maktadir.
|
DO
Y ()
.
/ 13
—m
L 2
Bu diuzenek calistirilip kapak agildiginda top- Adem Bey’in kare seklindeki bahgesinin de
larin yarisi kovaya diser dismez dizenek Ersin Bey’in bahcesi ile metre cinsinden ayni
kapatiimistir. Kovaya digen toplar asagida ¢evre uzunluguna sahip oldugu bilinmektedir.
gOsterilmistir. .. . .
Buna gére birer kenar uzunlugu metre
Jd W W G cinsinden verilmis asagidaki karesel bol-
Buna goére kiire icerisinde kalan toplarin gelerd_en ha_r!g|3| Adem Bey’in bahgesinin
R modeli olabilir?
lizerinde yazan sayilarin carpimi, kovaya
diisen toplarin lizerinde yazan sayilarin A)
carpimindan kac¢ fazladir?
17
A)12 B) 6 C)-6 D) -12 5

15. Asagidaki sekilde kareler icerisine bazi cebir-
sel ifadeler yazilmigtir.

= B 17
10x 11y 8
-5 C)
A7
7y —13x 4
| I
D)

iki arkadastan Nur, | numarali ok yéniinde;
Banu ise Il numarali ok yéninde yer alan ce-
birsel ifadeleri toplamigtir.

Buna gére Nur ve Banu’nun bulduklari top-

lamlar asagidakilerden hangisinde dogru 17

verilmistir?

Nur Banu
A) 18y-5 -3x-5
B) 18y+5 3x-5
C) 4y-5 X +5
D) 4y + 5 3x+5

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3 17
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MATEMATIK

4x-10

Sima, ugurtma ucurmayi ¢ok seven bir cocuktur. x 2’den blyUk bir tam sayl olmak lzere Sima’nin

ucurtmasinin yerden yuksekilgi 6x + 5 metredir.

Sima’nin ugurtma ugurdugu boélgedeki bir kus ise yerden 4x — 10 metre ytkseklikte ugmaktadir.

Kusu rahatsiz etmek istemeyen Sima ucurtmasinin yerden yiiksekligini en az ka¢c metre azalt-

mahdir?

A)10x + 5 B)2x +5

18. Asagidaki esitliklerde l, A ve % sembolleri-

19.

nin her biri toplama (+), ¢cikarma (=), bdlme (:)
ya da carpma (.) islemlerinden birine karsilik
gelmektedir.

~15)M3 =6 A (-2)
(~4) A (~6) = 48 * 2

Buna gore 9 A (-2 B 1) isleminin sonucu
kactir?

A) -27 B) -9 C)9 D) 27

Asagidaki Usli ifadelerden hangisinin de-
geri pozitif bir tam sayidir?

A) (-4)®
C)(-15)"

B) 2%
D) (-5)?

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3
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C)2x-5

D) 2x + 15

20. Cesitli yarisma ve oyunlan ikincilikle bitiren

yarismacilara 6dul olarak gimus madalya ve-
rilir. Olimpiyat oyunlarinda verilen bir gimus
madalyanin kutlesi yaklasik 400 gramdir. Bu

madalyanin kitle olarak %’U saf gimus iken

geri kalani bakirdr.

Asagidaki tabloda bir Ulkenin olimpiyat oyun-
larinda kazandigi gimis madalya sayisinin
bazi spor dallarina gére dagilimi verilmistir.

Tablo: Bazi Spor Dallarindan Kazanilan
GUmUs Madalya Sayisi

Spor Dali Giimis Madalya Sayisi
Atletizm 3
Yuzme 4
Gures 2

Buna goére bu iilkenin bu dallardan kazan-
digi giimiis madalyalarin toplaminda ka¢
gram bakir bulunur?

A) 2880
C)720

B) 1440
D) 360



A FEN BILIMLERI A

. GOk cisimlerini gdzlemlemek sabir isteyen ve uzun zaman alan bir galismadir. Bunun igin baz teles-
koplarin icine goérintlyU tasiyan, daha rahat bir konumda gézlem yapabilmemizi saglayan prizma ve
aynalar yerlestirilir. Asagida teleskop cesitlerinden biri olan aynali teleskobun ¢alisma prensibi géste-
rilmigtir.

incelenen gok t2) ?yna (tiims;jek 1ayna): g/lerkezlde 1. ayna (cukur ayna): Gok cisminden
cisminden teleskoba ulunan aynadir. 1. aynadan gelen gelen 1sik isinlari bu aynada yansimaya
gelen isik isinlari isik iginlan bu aynadan yansimaya ugradiktan sonra 2. aynaya ulasir.
ugrayarak gézlem yapilan kisma ulasir. ﬂ
0" f Gozlem

] ®

= yapilan
X kisim

/
\
Yy

|
B

Buna gore aynali teleskoplarla ilgili,

I. ifade: Teleskoptan gok cismine ulasan isinlar sayesinde gok cisimleri gdzlenir.
Il. ifade: Aynali teleskoplarda i1sigin yansimasi 6zelliginden yararlanilir.

verilen ifadelerin dogrulugu icin ne sdylenir?

A) Her iki ifade de dogrudur. B) Yalniz I. ifade dogrudur.
C) Yalniz Il. ifade dogrudur. D) Her iki ifade de yanlistir.

. Yildizlar canli olmamalarina ragmen canlilar 3. Bir cismin silratinden dolayl sahip oldugu
gibi dogar, blydr ve oéllrler. Asagida yildizlarin enerji kinetik enerji, yerden yiksekliginden
yasam sureci ile ilgili gérsel verilmigtir. dolay! sahip oldugu enerji cekim potansiyel

enerjisidir. YUlzeyler arasinda sUrtlinmeden
Kactic kitelyiciz SR EemE dolay agida cikan enerji tirl de 1si enerijisidir.

Gezegenimsi
. bulutsu
N

- ) /
Nétron yildiz:

Nebula (Bulutsu)

(Pulsar)
-0 @ % o
Buyuk kitleli Kara delik

yildiz Kirmizi stiper dev ~ Stipernova

Asagida kaykay sporu yapmakta olan bir
sporcunun pist Uzerinde hareket halindeki
farkl konumlari verilmigtir.

YILDIZ DOGUMU
YILDIZ OLUMU

Buna gére, yildizlarin yasam siirecleri ile il-
gili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yildizlar bulutsu adi verilen yapilardan

meydana gelir. Sporcunun bu konumlardaki enerji durum-
B) Yildizlarin yasam sureci baslangigtaki kut- lan igin,

lelerine gore degisir. N I. 1 konumunda kinetik ve ¢ekim potansiyel
C)Her yildiz yasaminin sonunda kara delige enerjiye sahiptir.

dondsdr. Il. 2 konumunda kinetik enerjisi stirtinmeden
D) Yildizlar sonsuza kadar isi ve i1gik yayamaz- dolay 1si enerjisine dénistr.

lar.

lll. 3 konumunda Kkinetik enerjisi sadece
potansiyel enerjiye dénlismektedir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)llve lll D) I, llvelll

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3 19



A FEN BILIMLERI A

4. Ulkemizin gegmisten giinimiize Diinya yériingesine yerlestirdigi uydular ve firlatimasi planlanan uy-
dular ile ilgili goérsel verilmistir.

2008 2009 2011
TURKSAT 3A  RASAT  T(RKSAT 4A
2003 ® N ® 2012
BILSAT d@, % P GOKTURK 1
| %/&" < §’\‘§g‘; B 2012
2001 P b GOKTURK 2
. ; "
TURK:AT 2A g?; ‘ % [
K 2 \ 2014
2 B SAR BLOK 1
1996 gg«} @; 0l
TURKSAT 1C /\
{A‘g’ 2015
&% TURKSAT 5A
%
@ &P 2016
_ % — IHBAR IKAZ UYDU
2020 2018 SISTEMi BLOK 1
SARBLOK2  GOKTURK 3 *
|
@ : Haberlesme Uydulari B : Kesif ve Gozetleme (Gdzlem) Uydulan v : Ihbar ikaz Uydulari

Bu gdrselde tlkemiz tarafindan dinya ydringesine firlatilan ya da firlatilacak olan uydularn ézellikleri
altlarindaki @, ll ve % sembolleri ile belirtilmistir.

Bu gorsele gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Turkiye’nin ilk gézlem uydusu BILSAT tir.

B) Tirkiye diinya yoériingesine ilk olarak haberlesme uydularini yerlestirmis, sonra gézlem uydularini
yerlestirmigtir.

C) Firlatiimasi planlanan uydular arasinda haberlesme uydulari da yer almaktadir.

D) Ulkemiz diinya yériingesine kesif - gézlem, haberlesme ve ihbar ikaz olmak lizere farkli gérevlere
hizmet eden uydular yerlestirmistir.

5. Potansiyel enerji, esneklik potansiyel enerji ve ¢gekim potansiyel enerji olmak Uzere siniflandirilir.

Buna goére asagida verilen gorsellerde cisimlerin sahip oldugu eneriji, bu sekilde siniflandirildi-
ginda hangisi digerlerinden farkh sinifta yer alir?

A) % B) C) D)
s
(\} (O
Gerilmis okta Cekilmis sapanda Sikilmis singerde Rafta duran kitapta
depolanan enerji depolanan eneriji depolanan eneriji depolanan eneriji

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3 20



A FEN BILIMLERI A

6. Hucre-doku-organ-sistem-organizma kavramlari arasindaki iliski asagidaki gorselde gosterilmigtir.

Cizgili kas hucreleri

Cizgili kas dokusu

R 9

Gorseli inceleyen 6grencilerin yorumlar asagidaki gibidir.

Nisan: Benzer 6zellik ve yapidaki hiicreler bir araya gelerek dokulari olusturur.
Ozan: Belirli bir gérevi yapmak lzere bir araya gelen dokular organlari olusturur.
Buna gore Nisan ve Ozan’in yorumlari ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her ikisinin de yorumu dogrudur. B) Her ikisinin de yorumu yanlistir.
C) Sadece Nisan’in yorumu dogrudur. D) Sadece Ozan’in yorumu dogrudur.

7. Hducre icinde solunum, bosaltim, sindirim gibi yasamsal faaliyetleri gerceklestiren yapilara hiicre orga-
neli denir. Hlicre organelleri, hiicre sitoplazmasinda bulunur. Her organel hiicrede farkli gérevleri yerine
getirir. Asagida hayvan hiicresindeki X ve Y organellerinin gerceklestirdigi olaylar verilmistir.

X organeli Y organeli

Buyuk yapili Hiicrenin kullanabilecegi o
besinler m— kigUk yapili besinler mmp- | Enerji retimi

Gorevleri verilen X ve Y organelleri sirasiyla asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Sentrozom - Mitokondri B) Ribozom - Lizozom
C) Lizozom - Mitokondri D) Golgi cisimcigi - Sentrozom

8. Mitoz bollinme amip gibi tek hicreli canlilarda Gremeyi saglar.

Asagida béltinme olgunlugunda olan amiplerle yapilan iki farkli deney gosterilmigtir.

Deney 1: Amiple yapilan kontrol deneyi Deney 2: Sitoplazmasi kesilen amiple yapilan deney
/—\ e Cekirdekli kism
N S Kontrol amibi ¢ s ( {. [*  bolunerek iki kUgUk\ L
° g dogal olarak Sitoplazmanin z ® amibi meydana getlrlr/.

S 1nir. \ . i X ’
’ Qrir/ b/ e : bir kismi kesilir. '~ o L o
\‘ \ \(/r/\({

Kesilmis ¢ekirdeksiz kisim olir.

Bu deneylerden yola cikilarak,

I. Belli bir olgunluga ulasmis amiplerde sitoplazmanin azaltiimasi amibin bélinmesini engellemez.
IIl. Amibin bélinerek cogalmasi icin ¢cekirdege ihtiyaci vardir.
lll. Amip ¢ekirdegi olmadan da yasamini strdirebilir.

ifadelerinden hangilerine ulasilir?

Alvell B) I velll C) llve lll D)1, Il ve Ill

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3 21



A

9. Dunya Uzerinde yaklasik 7 trilyon 150 milyon
tane insan yasadigi bilinmektedir. Bu insanla-
rin tek yumurta ikizi olanlar disinda tamaminin
genetik yapilari birbirinden farkhdir.

Diinya lizerinde yasayan bu kadar insa-
nin genetik yapilarinin birbirinden farkh
olmasini saglayan olay asagidakilerin han-
gisinde verilmistir?

A) insanlarin tireme ana hicrelerinin mitoz bé-
[inme gecirmesi

B) insanlarin viicut hiicrelerinin mitoz bélin-
me gecirmesi

C)insanlarin treme ana hiicrelerinin mayoz
bdlinme gecirmesi

D) insanlarin tireme hiicrelerinin mayoz béliin-
me gecirmesi

10. Merve’nin mitoz ve mayoz hicre bélinmesi-
nin ézellikleri ile ilgili hazirladigi tablo asagida

verilmistir.

Mitoz Mayoz

Bir hiicreden 2 yavru
hlcre olusur.

Bir hiicreden 4 yavru
hicre olusur.

Olusan yavru
hiicrelerin genetik
yapisi birbirinden
ve ana hiicreden

farklidir.

Olusan yavru
hicrelerin genetik
yapisi birbirleriyle ve
ana htcreyle aynidir.

Olusan hticrelerin
kromozom sayisi

Olusan hicrelerin
kromozom sayisi

degismez. yarlya iner.

Merve’nin hazirlamis oldugu tablo icin ne
soylenebilir?

A) Tabloyu tamamen dogru hazirlamistir.

B) Olusan hicrelerin sayilarini hatali vermistir.

C) Olusan hucrelerin kalitsal 6zelliklerini yanhs
vermistir.

D) Olusan hucrelerin kromozom sayilarini yan-
his vermigtir.

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3
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11. Asagidaki modelde hiicrelerimizde bulunan
kalitim yapilari numaralandirimistir.

o

2
Numaralandiniimis yapilar ile ilgili,
I. 1 numarali yapi kromozomdur, ¢ekirdegin
icerisinde bulunur.

IIl. 2 numarall yapi DNA'dir, kromozomun ice-
risinde bulunur.

lIl. 3 numarall yapi gen bélgesidir, bu bélgele-
rin birlesmesi ile DNA olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ive lll
C)llve lli D) I, Il ve lll
12. Dogada bulunan tim maddeler atomlardan

meydana gelmistir. Dogadaki maddeler, ayni
veya farkli cins atomlarin farkl say ve sekil-
lerde bir araya gelmesiyle olusur. Atomlar, t¢
temel tanecikten olugsur. Bu tanecikler: Pozitif
(+) yUklG protonlar, yikslz nétronlar ve nega-
tif (-) yuklG elektronlardir.

Asagida verilen modellerin hangisinde ato-
mu olusturan taneciklerin gésterimi dogru
olabilir?




A

13. Asagida 2n=4 kromozomlu bir hiicrenin ma-
yoz bélinme evreleri karisik olarak verilmistir.

Numaralandinimis evrelerden hangileri
mayoz-1, hangileri mayoz-2 asamasinda
meydana gelmistir?

Mayoz-1 Mayoz-2
A) 1-2 3-4
B) 2-4 1-3
C) 1-3 2-4
D) 2 1-3-4

14. Uzaydaki dev sistemlere gbék ada denir.

Galaksi olarak da adlandirilan gék adalar yil-
dizlardan, yildizlar arasi gaz toz bulutlarindan,
gezegenlerden ve dogal uydulardan meydana
gelmektedir. Sekillerine gore cesitli galaksiler
vardrr.

Buna gére asagidakilerden hangisi bir ga-
laksi sekli degildir?
A) Eliptik

C) Diizensiz

B) Sarmal
D) Karesel

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3

HiZ

23

FEN BILIMLERI

A

15. Maglev trenleri ile 2015'te Japonya’da 603

16.

km/sa olarak kaydedilen hiz rekoru gegtigi-
miz nisan ayinda ABD’de yeniden kirildi. New
Mexico Eyaleti'ndeki Holloman Hava Kuv-
vetleri Ussi’'nde gergeklestirilen denemede
saatte yaklasik 826 km gidebilen tren, iki gtin
sonraki denemede yaklasik 1019 km/sa hiza
ulasarak yeni bir rekora imza atti.

Maglev trenlerinin yapisinda elektromikna-
tislar kullanilir. Miknatislar sayesinde hava-
da asili duran tren, miknatislarin birbirini itip
cekme prensibine bagll olarak hareket eder.
Raylardan yukarida duran bu trenlerde, - - - - -

Maglev trenleri ile ilgili bos birakilan yer,
I. sUrtinme kuvvetinin etkisi en aza iner.
Il. enerji kaybi ¢cok fazla olmaz.

lll. hava direnci tamamen ortadan kalkar.

verilen ifadelerden hangisi ile tamamlana-
bilir?

A) Yalniz | B) lvell
C)llve lll D) I, Il ve lll
Sdrttinmelerin =~ dnemsenmedigi  ortamda

K noktasindan serbest birakilan sarkag, L
noktasindan gecerek M noktasinda kadar
cikabilmektedir. Sarka¢ K ve M noktalan ara-
sinda salinim hareketi yapmaktadir.

Buna gore sarkacin K, L ve M noktalarinda
sahip oldugu toplam enerjiler arasindaki
iliski nedir?
AK=L=M
C)L>K=M

B K>L>M
D)K=M>L



A

17. Bilim insanlari, gecmisten ginimize kadar
atomla ilgili sirlari ¢ézmek icin calismalar yap-
mistir. Yapilan ¢alismalar sonucu atomla ilgili
yeni modeller ortaya gikmistir. Ortaya gikan
her bilimsel model bir dnceki modelin agigini
kapatmistir.

Asagida atom ile ilgili calisma yapan bilim

insanlarinin yaptiklar calismalardan bazilari

verilmigtir.

I. Atom, i¢i dolu berk kurecikleciklere ben-
zer.

Il. Atomlar daha kigik taneciklerden olus-
tugu icin parcalanabilir.

lIl. Atomun kutlesinin bUylk ¢ogunlugu mer-
kezde toplanir.

IV. Negatif (-) yukli elektronlar, atom ¢ekirdegi
etrafinda rastgele degil, cekirdege belli
uzakliktaki enerji yéringelerinde dolanir.

Buna go6re bu calismalarin tarihsel olarak
gerceklesme sirasi asagidakilerin hangi-
sinde verilmistir?

A)l=1I-1T-1V B) ll-1-1I-1V
C)l-n-=iv-l D)I=1-1v-l
18.

6 DUNYA 9 OLIMPIiYAT REKORU

Bu olimpiyatlarda Sileymanoglu 60 kg ko-
parmada sirasiyla 145 kg, 150.5 kg, 152.5 kg;
silkmede 175 kg, 188,5 kg, 190 kg; toplamda
da 320 kg, 339 kg, 342.5 kg kaldirarak 6 dun-
ya 9 olimpiyat rekoru kirarak muhtesem bir
zafer elde etti ve bdylece Tirkiye’ye olimpi-
yatlar tarihinde glres disinda ilk altin madalya
kazandiran sporcu oldu.

Yukarida verilen haberde sporcumuzun
kaldirmis oldugu halterin asagidaki 6zel-
liklerinden hangisi verilmistir?

A) Agirlik
C)Hacim

B) Kiitle
D) Yogunluk

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 3

FEN BILIMLERI

HiZ
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19. Fen anlaminda is yapabilmek icin bir cisme
kuvvet uygulamak ve cismi kuvvet dogrul-
tusunda hareket ettirmek gerekir. Sekilde ilk
yardim uygulamalarinda serum bagli hastanin
nasil taginmasi gerektigi gosterilmektedir.

1 ve 3 numaral bireyler sedyeye sirasiyla
cekme ve itme kuvveti uygulayarak hastayi
sarsmadan gotirmekte, 2 numarall birey ise
serum sisesini sallamadan tasimaktadir.

Acil durumlarda hastaya bu sekilde yardim
eden bireylerin fen anlaminda yapmis ol-
dugu is icin asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) 1 ve 2 numarali bireyler is yapmigtir.

B) 2 ve 3 numarali bireyler is yapmgtir.

C)1 ve 3 numaral bireyler is yapmustir.

D)1, 2 ve 3 numarali bireyler is yapmistir.

20. Fen Bilimleri dersinde 6gretmenin 6grencile-

rine sordugu sinav sorusu asagida verilmistir.

“Daga tirmanan sporcunun yukseklere dogru
tirmandikca kitle ve agirhgi nasil degisir?”

Bu soruya 6grencilerin vermesi gereken ce-
vap asagidakilerin hangisinde verilmistir?
A) Sporcunun kutlesi artar, agirhgr degismez.
B) Sporcunun kutlesi azalir, agirigi degismez.
C) Sporcunun kitlesi degismez, agirhdi artar.
D) Sporcunun kutlesi degismez, agirhigi azalir.



